TTENIERE ORMATIVO RRAGONES BOLLETIN INFORMATIVO ARAGONES BOLLETIN INFORMATIVO

Núm. 6

Precio 5 .- Ptas.

Zaragoza,

Mayo 1973



ARAGON .-

No obstante la firmeza de la decisión sobre la implantación de la FORD en Zaragoza, a última ahora los grandes intereses financieros que mueven los hilos de la política nacional han trasladado su emplazamiento a Valencia. A nadie puede extrañar la decisión. Ha sido tomada por quienes han decidido hacer de Aragón un campo despoblado apto tan sólo para maniobras militares.

SECTOR OBRERO. -

En los últimos días del mes de Abril, y ante la proximidad de la fecha de elaboración del convenio, la dirección de la empresa MATERIAL MOVIL, temiendo una acción de los trabajadores, decide reducir el rendimiento en una de las secciones. La respuesta de los trabajadores fué unánime e inmediata: En todas las demás secciones se trabajó a bajo rendimiento, actitud prolongada durante varios días. El conflicto sigue latente, pues el convenio se ha firmado sin conocimiento de los trabajadores. Destacó por su labor antisocial y falta de representatividad el Vicepresidente de la Unión de Técnicos y Trabajadores, Sr. Cosío, quien, entre otros, ha mente nido que no es necesario informar a los trabajadores del estado de las ne gociaciones.

Hay que resaltar la actitud combativa de los trabajadores de MATERIAL MO-VIL que, como se recordará, hace dos años mantuvieron durante cuatro mese ses un bajo rendimiento por el que 11 trabajadores fueron despedidos.

Existe gran malestar y descontento entre el personal de los tranvías y au tobuses de nuestra ciudad, ya que tras la acción colectiva realizada en a poyo de su reivindicación de aumento de 2.000 Ptas. para todas las catego rías, tan solo han obtenido una prima extrasalarial que se realizará en tres entregas de una vez para siempre. La negativa de la empresa a considerar las justas reivindicaciones de los trabajadores, contrasta con la política de subida de las tarifas que se ha registrado en todos los vehículos de la empresa. El aumento oscila entre un 20 y un 33%, según las líneas.

Ante las vacantes producidas en el seno de la Sección Social del Metal, la Junta de Elecciones, antirreglamentariamente, ha decidido convocar nue vas elecciones en lugar de hacer ocupar dichos puestos a quienes, por número de votos correspondía. Tras haber sido citados los vocales con éste derecho, comunicándoles su nombramiento, la citación ha sido revocada por otra posterior, con el pretexto de las nuevas elecciones. Los vocales han decidido denunciar este procedimiento arbitrario.

1° DE MAY 0 .-

Con motivo del 1°de Mayo, un nutrido grupo de trabajadores del metal de diversas empresas, se reunieron en alguna parte para conmemorar tan histórica fecha. Tras las alusiones al significado de la fiesta del 1°de Mayo, se discutió ampliamente la situación en las diversas empresas y las posibilidades de la lucha como único medio para el trabajador contra la explotación.

BOLETIN INFORMATIVO ARAGONES BOLETIN INFORMATIVO ARAGONES BOLETIN INFORMAT

En los últimos días de Abril, se registró una gran actividad de propaganda realizada por diversos grupos. El punto central de la temática consis tía en llamar la atención sobre la festividad del 1ºde Mayo, llamándose a la realización de diversas acciones, tales como boicot a los autobuses, concentración en la Pl. de España, etc.

En los primeros días de Mayo, la policía ha repartido a la entrada de algunas fábricas, una octavilla concerniente a la muerte del policía de la B.P.S. en Madrid.

REPRESION .-

En el presente mes de Mayo, los miembros del Colectivo de la Hoz y el Mar tillo comparecerán ante el Tribunal de Orden Público.

En los últimos días de Abril, fué detenido un profesor del Instituto Goya. Seguidamente fue detenida su mujer. Al parecer siguen detenidos; no obs-tante no existen motivos para su detención.

En relación con la festividad del 1ºde Mayo, la policía practicó -según parece- algunas detenciones en medios universitarios.

CONTRA LA REPRESION.-

El día 12 de Abril miembros de U.D.E.M. realizaron una acción a la entrada de diversos Insitutos, explicando los sucesos criminales ocurridos en San Adrián de Besós, y llamando a sus compañeros a una acción de protesta por tales hechos. En respuesta a la llamada de la organización, numero sos alumnos retrasaron su hora de entrada en el Instituto Mixto y en el Femenino.

El 14 del mismo mes de Abril, un nutrido grupo de la Juventud Comunista, se manifestó por la calle de San Gil, en señal de protesta por el asesina to de un obrero en San Adrián de Besós, por parte de las fuerzas represivas. La acción fué muy comentada ya que los manifestantes portaban una pancarta de la organización.

El domingo día 15 de Abril, tuvo lugar una manifestación de miembros del FRAP en conmemoración del 42° aniversario de la II República, al tiempo que protestaban por los acontecimientos de Cataluña.

El 18 de Abril, un grupo de jóvenes Comunistas se manifestó en el barrio de Las Fuentes, solicitando la amnistía para los presos de dicho barrio. En la misma acción se pintaron "slogans" relativos a sus exigencias sobre un autobús y un banco.

DATOS SOBRE EL CAMPO. -

La matriculación de tractores en los primeros diez meses de 1972 fué de 22.880 unidades, un 11.3% más que en el mismo período del año anterior. No obstante, no alcanza para cubrir el normal desgaste del parque nacional de tractores, que supone un 14.50% anual.

La matriculación de cosechadoras en el mismo período fue de 2.105 unida des, un 18.70% inferior a 1971, lo que unido al porcentaje de amortiza — ción nos da una disminución del parque nacional de cosechadoras del 30% como mínimo.

Dice la estadística oficial que los salarios en el campo se incrementaron un 13.8% en 1972, en comparación con 1971. Puede ser creíble, dada la creciente resistencia de los jornaleros a aceptar jornales bajos.

Según fuentes oficiales, a finales de 1972 el número de parados era de unos 50.000. Cifra evidentemente falseada, ya que las estimaciones estra-

oficiales la sitúan en no menos de 80.000 jornaleros en paro y más de 100.000 jornaleros y campesinos en paro encubierto.

Las regiones secular y dramáticamente afectadas son, por orden de importancia, Andalucía Oriental, Levante, Andalucía Occidental, Extremadura y Murcia.

En el conjunto de los diez primeros meses de 1972 las importaciones de productos agropecuarios ascendieron a 78.077,8 millones de pesetas, mientras que las exportaciones sumaron 54.310 millones de pesetas. Casi 24990 millones de déficit y más de 78000 millones de compras al extranjero que se le escamotean a la producción del sector agropecuario español por una política agraria antinacional.

La situación de los precios agropecuarios españoles con respecto a los del Mercado Común es de relativo equilibrio, si bien la productividad de la agricultura de la C.E.E. viene a ser el doble de la nuestra.

MASDATOS .-

La población activa en España es de 12.491.600, el 65% de la cual es asalariada.

A finales de 1972 el número de parados en la industria era de unos 70.000, otros tantos en la construcción y unes 50.000 en servicios.

Se calcula que el nuevo salario mínimo interprofesional afecta a no menos de un millón de trabajadores en todo el país, por estar percibiendo salarios inferiores.

BARREOS .-

El domingo 15 de Abril se celebró una Asamblea de Vecinos del barrio Torre ro-Delicias, con asistencia de varios centenares de personas. Se plantearon diversos problemas del barrio, entre los que se destacó la carencia de un Ambulatorio, para una población estimada en 60.000 personas. Se decidió enviar un escrito apoyado por más de 4.000 firmas de convecinos para plantear el problema y solicitando que, en tanto no se resuelva definitivamente, se instale provisionalmente un puesto de urgencia.

Reuniones similares han tenido lugar en otros barrios de Zaragoza.

CULTURAL.-

Durante los días 23 a 28 de Abril, tuvo lugar en el Colegio Mayor Virgen del Carmen la Semana de la Juventud, organizada por el Club del Carmen. El contenido de la semana tuvo gran variedad. Un recital a cargo de los grupos Renaxer, Juegos Reunidos, Sergio, etc.. Una charla sobre la poesía y su inserción en la sociedad. Un aula debate relativa a la significación de la juventud, otra sobre el puesto y la importancia del jóven en la sociedad, una proyección etc..

La semana fue bastante concurrida y el ambiente animado y polémico, si bien se lamentó la falta de una sesión de conclusiones, en principio prevista.

Del 15 al 30 de Abril estábo abierta al público en La Lonja una exposición de pintura del grupo Azuda 40.
